



2023年7月

21

星期五

癸卯年六月初四

总第4438期

(今日4版)

合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

奏涪江雅颂 绘合州盛景

千里涪江第一湾合川区涪江片区城乡融合发展试验区暨市级乡村振兴示范镇招商推介活动举行

刘坚潘震宙石章强作主题演讲 刘旗郑立伟姜雪松致辞

本报讯(记者 罗洪)7月19日下午,由合川区委、区政府主办的合川区涪江片区城乡融合发展试验区暨市级乡村振兴示范镇招商推介活动举行。原国务院参事、国务院扶贫办主任、农业部副部长刘坚,原文化部副部长、国家博物馆首任馆长潘震宙,国家名片提名人和终审评委、上海品牌秘书长、正高级经济师石章强应邀出席活动并作主题演讲。市文化旅游委刘旗,区委副书记、区政府区长姜雪松致辞。区人大常委会主任程卫、区政协主席叶华出席。

刘旗指出,涪江片区城乡融合发展试验区暨市级乡村振兴示范镇项目是合川区实施文旅赋能乡村振兴、推动农业农村融合发展、打造农业农村融合综合体和乡村旅游集聚区的有益实践,在全市具有很强的示范意义。目前,该项目已

遴选纳入了《2023—2025年市级文化产业和旅游产业重点项目名单》,市文化旅游委将从内容策划、政策引导、融资对接等方面给予全力支持。真诚欢迎各位企业家朋友,积极参与巴蜀文化旅游走廊建设,投资重庆,投资合川,共享发展机遇、实现互利共赢。希望合川区以本次专题招商推介活动的举办为契机,持续推动文化旅游高质量发展,不断提高市民和游客的幸福感、获得感、满意度!

郑立伟指出,自2019年合川区被纳入国家城乡融合发展试验区以来,我区坚持农业农村优先发展,着力发挥城乡优势,推动要素双向流动,在全域推进的基础上,选取了毗邻城区的铜溪——涪江片区,集中全区优势资源打造全国城乡融合发展样板区、全市乡村振兴示范区和成渝“后花园”功能的重要承载区。(下转2版)



合川区涪江片区城乡融合发展试验区暨市级乡村振兴示范镇招商推介活动现场 记者 李文静 摄

抓招商 上项目 强产业 打造具有鲜明合川辨识度的全国城乡融合发展样板区

○本报评论员

奏涪江雅颂,绘合州盛景。7月19日下午,合川区涪江片区城乡融合发展试验区暨市级乡村振兴示范镇招商推介会举行,国家部委有关领导,专家学者,重点企业、投资机构及金融单位嘉宾代表们相聚合川,把脉前沿、共谋发展,为合川打造具

有鲜明辨识度的全国城乡融合发展样板区出谋划策、添力赋能。

城市与乡村是一个有机体,二者相互依存、相互融合、互促共荣。自2019年合川被纳入国家城乡融合发展试验区以来,我区一直以加快农业农村现代化和

缩小城乡发展差距为目标,立足合川涪江片区“伴山伴水、山水相融”的生态优势和“半城半乡、城乡衔接”的区位优势,选取了毗邻城区的铜溪——涪江片区,集中全区优势资源打造全国城乡融合发展样板区、全市乡村振兴示范区和成渝

“后花园”功能的重要承载区。近年来,通过重构空间、重组资源、重塑品质,铜溪——涪江片区发展动能加速聚集,基础设施持续完善,城市面貌焕然一新。

当前的合川,拥有多重叠加战略机遇,肩负推动涪江片区整体高质量发展重任。发展势头越明显,就越需要以高水平招商赢得主动、赢得优势。招商引资作为经济发展的“源头活水”,事关全局和长远发展,我们要切实增强招商引资工作的使命感和紧迫感,把主要精力、工作重心和资源要素向项目招引聚焦,迅速掀起涪江片区城乡融合发展试验区暨市级乡村振兴示范镇招商引资新热潮。(下转2版)

广东省中医院与合川区中医院协作医院签约仪式举行

本报讯(记者 刘冰凌)7月20日下午,广东省中医院与合川区中医院协作医院签约仪式在区三会议室举行。区委副书记、区长姜雪松,广东省中医院党委副书记、纪委书记蒋四川出席签约仪式并讲话。

姜雪松代表区委、区政府向蒋四川一行表示欢迎,向广东省中医院对合川中医药事业发展的支持表示感谢。他说,广东省中医院建院历史悠久,综合实力十分雄厚,合川将以此次签约合作为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于

中医药工作的重要论述和重要指示批示精神,进一步落实市委、市政府推动公立医院高质量发展要求,共同拓展合作空间、深化人才交流、开展学科联合攻关,推动合川中医药医疗水平提质增效。希望广东省中医院汇集最强优势专科,帮助合川培育基层特色科室,提升基层诊疗能力,更好地满足周边群众对医疗资源的需求,为合川推进成渝卫生健康一体化发展,加快打造区域性公共服务中心,服务成渝地区双城经济圈建设和渝西一体化高质量发展注入强大动力活

力。合川区委、区政府将高度重视和大力支持双方合作,主动加强对接,做好统筹协调,推动合作取得实效,为实现中医药事业高质量发展作出积极贡献。

蒋四川表示,很荣幸能把广东省中医院的办院理念、成长经验与大家分享。广东省中医院是广东省首批高水平医院,目前,协作医院已经遍布了全国18个省市,220家医院,他们一直坚持做到“技术、人才、管理、文化”四下沉。下一步,广东省中医院将借助协作医院这个平台,以专科协作为纽带,在医教研等多方面与合川中

医院开展深入合作,通过培养基层中医药人才,推广中医适宜技术,开展中药文化传播行动,推动双向转诊分级诊疗等,提高合川区中医院的中医药辐射能力,让老百姓能够享受更加优质的诊疗服务,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

在双方领导的见证下,广东省中医院党委书记、纪委书记蒋四川与合川区中医院党委书记张国强签订了《广东省中医院与重庆市合川区中医院协作医院合作协议》,合川区中医院挂牌成为广东省中医院协作医院。

区委常委、统战部部长邓立,区人大常委会副主任张烈,区政府副区长李艺滨,区政协副主席莫智红,区级有关单位负责人,区中医院主要负责人参加。

区委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署网络安全和信息化工作等事项

本报讯(记者 黄盛)7月19日下午,区委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记近日对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神,审议通过有关工作。区委书记郑立伟主持会议并讲话。区委副书记、区政府区长姜雪松,区委副书记谢东,区委常委出席。有关区领导列席。

会议指出,习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示,鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,并对网信工作提出明确要求,为做好新时代新征程网信工作指明了前进方向、提供了根本遵循。会议强调,全区上下要认真学习贯彻习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示精神,深入领会核心要义,结合合川实际,抓好贯彻落实。要强化宣传引导,围绕网络安全宣传方式创新、手段创新,持续扩大网络安全宣传教育覆盖面,不断提升网络安全宣传效果,大力营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围。要坚决扛起工作主体责任,强化统筹协调,加强部门之间沟通协作,持续深入开展网络安全隐患排查整治,扎实推进网络安全平台建设,着力提高舆情管控和信息甄别能力,切实筑牢网络安全“防护网”。要守好网络安全意识形态主阵地,打好主动仗,坚持“人防+技防”相结合,持续加强网络安全和信息化人才队伍建设,着力提升网络舆情应急处置能力和水平,努力打造清朗网络空间。

会议强调,要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”的要求,进一步厘清安全生产监管职责,实现安全生产监管全覆盖、无缝隙,有效防范和减少安全事故发生,全力以赴保障人民群众生命财产安全。要建立健全安全生产责任监管机制,提升安全生产监管水平,紧盯安全生产薄弱环节,补齐短板弱项,切实增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感。要坚持“防”在前,坚决守住安全生产底线,层层压实责任,层层传导压力,切实把安全生产工作抓实抓细。要持续做好安全生产工作,时刻绷紧安全生产这根弦,戒骄戒躁,从严从实抓好安全生产各项工作,切实推动全区安全生产工作再上新台阶。

有关区部门负责人列席会议。

区政府召开第54次常务会议 姜雪松主持

本报讯(记者 刘鑫宇)7月19日上午,区委副书记、区长姜雪松主持召开区政府第54次常务会议,听取2023年上半年生态环境工作情况汇报,研究2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况,审议相关招商项目协议等事宜。

会议指出,合川地处重庆中心城区上游,加快推进生态文明建设极端重要、任务艰巨。各级各部门要心怀“国之大者”,深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,以习近平生态文明思想为指导,扎实推进新征程生态环境保护工作,为建人与自然和谐共生的现代化贡献合川力量。要推动绿色发展,积极稳妥推进碳达峰碳中和,倡导绿色消费,统筹

推进双槐电厂三期、抽水蓄能、光伏发电项目建设,严控高能耗、高排放、低水平项目盲目发展,全力推动产业转型升级。要坚持惠民有感,持之以恒打好污染防治攻坚战,抓好五道溪、南溪河等水环境综合治理,确保三江水质稳定保持Ⅱ类,坚决筑牢重庆中心城区上游生态屏障。

会议强调,上半年全区国民经济和社会发展计划执行情况良好,党建统领“三项重点任务”“稳进增效”主题年各项任务有序推进,经济发展实现质的有效提升和量的合理增长。要坚定信心、保持定力,对标全市、全区年度目标任务,加强统筹协调,压紧压实责任,狠抓工作落实,确保全年经济社会发展任务如期实现。(下转2版)

我区召开招商引资项目推进会

本报讯(记者 刘冰凌)7月18日下午,区委副书记、区长姜雪松主持召开招商引资项目推进会议,对重点招商引资项目开展“回头看”,深入分析当前招商引资形势,安排招商引资重点工作,推动招商引资提质增效。

姜雪松指出,招商引资是推动经济高质量发展的重要引擎。各单位要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届二次、三次全会部署要求,聚焦全市打造“33618”现代制造业集群体系,进一步增强招商引资工作的责任感、使

命感、紧迫感,全面落实“稳进增效”主题年各项安排,大力实施招商引资提质扩量计划,坚持“亩均论英雄”,深入落实“招落建投”全生命周期服务,推动全区招商引资工作迈上新台阶、取得新成效,助力全区经济社会实现高质量跨越赶超、提质奋进。

姜雪松强调,要增强主动性,自觉靠前服务,积极担当作为,厚植营商环境“沃

士”,推行服务专员代办制,不折不扣落实好各项优惠政策,整合要素资源,帮助企业解决水电气讯及相关手续办理等实际问题,全力推动项目尽快落地建设,及早建成见效。要突出机制化,认真梳理企业共性问题、个性问题,针对行政审批、用地保障等重点难点,深入分析研究,形成规范性、机制性解决方案,不断优化完善问题解决机制。要形成“一盘棋”,强化部门镇街

联动配合,健全横向到边、纵向到底、协同高效的招商工作体系;主要负责同志要亲自抓、带头抓、主动抓,打通招商引资“中梗阻”,不断增强招商引资凝聚力。

会上,区招商投资局汇报了2022年1月以来经区政府常务会议审议通过的招商引资项目总体推进情况,项目承接单位就下一步重点工作节点安排、存在问题等作了汇报。

区委常委、常务副区长曾荣,区委常委、副区长蒋定平,副区长魏晓涛、周懿,有关单位负责人参加。

导读

合川区涪江片区城乡融合发展试验区暨市级乡村振兴示范镇招商推介活动主题演讲摘录
聚文化之力 塑城市之魂
区政协与崃山县政协缔结友好政协合作协议
2版刊登

我区发布16个重点招商项目
创新实施“一项行动” 激活发展“一池春水”
3版刊登